2.4- Suspension Hyrdauligue Citroén :

Etude dans le plaoxy.
Les études graphiques seront précisément exéqaéeapport a la géométrie du systeme (Fig. 1)

Données :

2: Cylindre (ou vérin) de suspension avec spheaeade.
45,7 et8 : Eléments liés au chassis du vehicule.

1 bar = 1 daN/cm? = 19 Pa.
1 MPa =10 Pa

Hypothéses simplificatrices :

- Veéhicule au repos
- Poids des éléments de la suspension négligés.
- Articulation A, B, C, D sans frottement.

La surface de contact au sol du pneumatique esswnfiegce §) assimilée a un carré dd0 mmde
coté.

La charge verticale sur la fus@ele la roue est de 3200 N.

MARCHI
PARRA
COUDERT

Statique Graphique

Nom :

Mécaniques Appliquées

Classe :

ﬂ
=k
o

14SG




2.4.1. Calculer la pression exercée par le pnggoesur le sol.

2.4.2. Etude de I'équilibre du bras de suspenkion

On prendrit Bl =3200 N.

= |soler le bras de suspensibn

= Tableau Bilan

Force Point d'applicatio ~ Direction Sens Intensité

Théoréme n°..:

» Résolution graphique :

» En déduire lintensité de la forte?fiﬂ au point D et justifier votre réponse.

Echelle 1 mwb0 N

. . Fol
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2.5- Camion Jumbo :

2.5.1.Mise en situation et Fonctionnement :

L'image ci-contre et le schéma en bas de pagégeptent l'arriere d'un camion Jumbo utilisé peur
ramassage des ordures ménageres. Celui-ci estééduip dispositif permettant la montée, puis
basculement de poubelles adaptées. Ce systemeigteparmmet de déverser les ordures par la trappg
camion.

Cette tache, qui avant cette mécanisation fuzgsdeible, se voit considérablement allégée. Eeat efi
un opérateur présente la poubelle, I'autre commeasdapérations a l'aide d'un levier a proximité.

L'ensemble se compose : 1 8

- d'un bras de basculemd), solidaire de I'ax¢8)
en O sur un carter de trappe ;

- de deux levierg2) articulés en A avec le brés) ;

- de deux vérins, dont les corps sont articulég\en
avec les brafl) et les tigeg6) articulées en F avec
les levierq3);

- de deux levierg3) articulés en C avec le bréb ;

- d'un transporteu(4) articulé en E et D avec les
leviers(2) et(3) ;

- d'un seul vérin rotatif ;

- d'une poubelléP) de centre de gravité G.

Le fonctionnement du dispositif est le suivant :

- le piston du vérin double efféd) provoque la

translation de la tigés) ;

- la tige (6) articulée en F provoque la rotation s

levier (3) ;

- I'élévation de la charge jusqu'a course compﬂétei/ ‘
piston (tige rentrée). 7
- l'alimentation du vérin rotatif provoque le

basculement du bras complet autour de I(&e

2.5.2.0bjet de I'étude :

L'étude doit permettre de choisir la technolodigdfaulique ou pneumatique) associée aux verins

(5+6).
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2.5.3.Données et Hypothéses :

Le poids de la poubelle sous pleine charge est lisablée par un vectelﬂﬁl: 1000N
Le systeme étant symétrique tant géomeétriquemeat aquveau du chargement.

Le repére (O, X, y) est un repére fixe lié au ftas

Les liaisons seront considérées comme parfaites.

Les poids des pieces autres que la poubelle seégigés.

L'étude se fera dans le début de I'élévation dbdage.

Pour des raisons d'encombrement, le constructehoiai des vérins de faible diametre. Le diametye
intérieur du vérin esd 25 mm

2.5.4.Travail demandé :

A - Etude Statique Graphique (Sur lefolio 18SG) :

Al - Isoler (5+6) et faire le bilan des AME. Détermiteedirection des efforts sur (5+6).

A2 - Isoler (2) et faire le bilan des AME. Déterminedieection des efforts sur (2).

A3 - Isoler (P+4) et faire le bilan des AME. Determlaeec une échelle des tracés 1cm = 250N.
A4 - 1soler (3) et faire le bilan des AME. DétermingfsRvec une échelle des tracés 1cm = 250N.
A5 - On rappelle que le systeme est composé de deuxsvém déeduire I'effort que doit exeraar
seulvérin.

B - Etude Statique par les Moments::
Sur le dessin, ci-contre, le levier (3) est repnésavec les efforts supposés en F et D. Déterneser|
moments M(F6/3) et I\/IC(D4/3)

B1 - Faire la somme des moments et vérifier que le lg@etourne autour de C. Attention aux serjs
des moments (+ ou -).

y >
Fﬁfﬁ
.................................................................................. (2570 N)

380 (1440N) 81"

C - Etudetechnologique:

C1 - Déterminer la pression du fluide afin de produineeffort de 1300 N.

C2 - Quel type de technologie (air ou huile) convienmieux pour un effort de ce type ? Justifier la
1= 0] 7=
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\IQ.AS

Q.A2

IQ.AS | Effort en Nd’'un seul vérin rep. 5/€ .....................
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